

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ

55/2025

Η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στον συνήθη γι' αυτό τόπο την 6.2.2025 και ώρα 11:00, προκειμένου να συζητήσει επί της κατωτέρω υποθέσεως. Συγκροτήθηκε από τους: Ευτέρπη Κουτζαμάνη-Δρίλια, πρόεδρο, Ιωάννη Πολίτη, αντιπρόεδρο, και τα μέλη: Δημήτριο Σταυρόπουλο (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Ευτύχιο Παλλήκαρη, Πέτρο Τριανταφυλλίδη και Γεώργιο Βλαβιανό (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»). Απόντα τα μέλη Σωκράτης Τσιχλιάς, Σπυρίδωνας Χρυσοφώτης και Ιωάννης Μιχελάκης, οι οποίοι είχαν κληθεί νομίμως. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Ελένη Χατζηνικολάου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν η εξέταση της, λόγω πώλησης, μεταβίβασης του ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 (πρώην SKY 90,2)» Νομού Ζακύνθου, δυνάμει του από 29.3.2023 Ιδιωτικού Συμφωνητικού Μεταβίβασης, φέρον τις ηλεκτρονικές υπογραφές των συμβαλλομένων μερών, από τον Αθανάσιο Χριστοδούλου προς την εταιρεία με την επωνυμία «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», έναντι τιμήματος δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ. Η εν λόγω μεταβίβαση γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ με το υπ' αριθμ. πρωτ. ΕΣΡ 1593/31.3.2023 έγγραφο.

Για τον έλεγχο σχηματίστηκε φάκελος με αριθμό 113/8.4.2024, ο οποίος ανατέθηκε στον ειδικό επιστήμονα-οικονομολόγο Ανδρέα Παπανδρέου και στην ειδική επιστήμονα-νομικό Χάρις Τσίγκου. Ο Οικονομολόγος κατέθεσε την υπ' αριθμ. πρωτ. 1447/ΕΣ/25.9.2024 έκθεσή του και στη συνέχεια την υπ' αριθμ. πρωτ. 333/ΕΣ/21.2.2025 συμπληρωματική του έκθεση. Η Νομικός κατέθεσε το με αριθμ. πρωτ. 1879/ΕΣ/4.12.2024 σημείωμά της.

Κατά τη συζήτηση της υπόθεσης, για λογαριασμό της αγοράστριας εταιρείας με την επωνυμία «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ιδιοκτησιακού φορέα του ως άνω ραδιοφωνικού σταθμού, παρέστη ο πληρεξούσιος δικηγόρος της Δημήτριος Τσιώσης. Ερωτηθείς από την Πρόεδρο ο Δικηγόρος δήλωσε ότι γνωρίζει το περιεχόμενο του φακέλου, έλαβε δε τον λόγο και ανέπτυξε τους ισχυρισμούς του. Ζήτησε στη συνέχεια -και η Ολομέλεια δέχτηκε- να του παρασχεθεί προθεσμία για την κατάθεση εγγράφου υπομνήματος μέχρι και την 20.2.2025, ώρα 14.00, και η συζήτηση κηρύχθηκε περαιωμένη. Ο ραδιοφωνικός σταθμός κατέθεσε στη Γραμματεία το με αριθμό πρωτοκόλλου 877/20.2.2025 υπόμνημα.

Την 7.4.2025 και ώρα 11.00 η Ολομέλεια συνήλθε σε διάσκεψη επί της υποθέσεως, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου. Συγκροτήθηκε από τους: Ευτέρπη Κουτζαμάνη-Δρίλια, πρόεδρο, Ιωάννη Πολίτη, αντιπρόεδρο, και τα μέλη: Σωκράτη Τσιχλιά (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Δημήτριο Σταυρόπουλο, Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη, Πέτρο Τριανταφυλλίδη, Γεώργιο Βλαβιανό και Ιωάννη Μιχελάκη. Από το μέλος Ευτύχιος Παλλήκαρης, ο οποίος είχε κληθεί νομίμως. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Ελένη Χατζηνικολάου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.

Η Πρόεδρος ενημέρωσε αναλυτικά για την υπόθεση τα μέλη Σωκράτη Τσιχλιά, Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη και Ιωάννη Μιχελάκη, οι οποίοι δεν μετείχαν κατά τη συζήτηση της υπόθεσης της 6.2.2025, αναγιγνώσκοντας τις με αριθμό πρωτοκόλλου 1447/ΕΣ/25.9.2024 και 333/ΕΣ/21.2.2025 εκθέσεις του ειδικού επιστήμονα-οικονομολόγου Ανδρέα Παπανδρέου, το υπ' αριθμό πρωτ. 1879/ΕΣ/4.12.2024 σημείωμα που συνέταξε η ειδική επιστήμονας-νομικός Χάρης Τσίγκου, το με αριθμό πρωτοκόλλου ΕΣΡ 877/20.2.2025 υπόμνημα του σταθμού, το πρακτικό της συζήτησης στην Ολομέλεια και το σύνολο των λοιπών εγγράφων του φακέλου. Τα μέλη της Ολομέλειας Σωκράτης Τσιχλιάς, Σπυρίδωνας Χρυσοφώτης και Ιωάννης Μιχελάκης, που δεν μετείχαν στην προηγούμενη συνεδρίαση της 6.2.2025, δήλωσαν ότι ενημερώθηκαν πλήρως ως προς τα ουσιώδη σημεία της συζήτησης που έγινε κατά την ημερομηνία της ακρόασης του σταθμού και η δήλωσή τους καταχωρίστηκε στα πρακτικά. Παρέστησαν επίσης και οι ανωτέρω εισηγητές, οι οποίοι ανέπτυξαν το ζήτημα προφορικά και στη συνέχεια αποχώρησαν. Η Ολομέλεια, αφού μελέτησε το σύνολο των στοιχείων του φακέλου:

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΩΣ ΕΞΗΣ:

I. Νομικό Μέρος

1. Το ΕΣΡ είναι η αρμόδια κατά το Σύνταγμα Αρχή (άρθρο 15 παρ. 2) για την άσκηση του άμεσου ελέγχου του κράτους επί της ραδιοφωνίας και της τηλεοράσεως. Ο έλεγχος αυτός λαμβάνει και την μορφή του καθεστώτος της προηγούμενης αδειάς.
2. Στο πλαίσιο ασκήσεως των αρμοδιοτήτων του, το ΕΣΡ ελέγχει μεταξύ άλλων μεταβολές στην εταιρική σύνθεση ή τροποποιήσεις του καταστατικού της εταιρείας που γνωστοποιούνται υποχρεωτικά στο ΕΣΡ σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 40 παρ. 3 του Ν. 4779/2021.
3. Ειδικότερα η παράγραφος 3 του άρθρου 40 του Ν. 4779/2021 ορίζει: «Επιτρέπεται η μεταβίβαση επιχείρησης που κατέχει άδεια ραδιοφωνικού σταθμού ελεύθερης λήψης. περίπτωση αυτή πρόκειται για καθολική μεταβίβαση, κατά τις σχετικές κοινές διατάξεις. Κάθε τέτοια μεταβίβαση στο σύνολό της ή μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων ή μετοχών εταιρείας που κατέχει άδεια σε ποσοστό τουλάχιστον ένα τοις εκατό (1%) του κεφαλαίου, εντός ή εκτός του Χρηματιστηρίου, κάθε σύσταση νέας εταιρείας με τη συμμετοχή επιχείρησης αυτής της κατηγορίας και γενικά κάθε μετασχηματισμός της εταιρείας, γνωστοποιείται μέσα σε δέκα (10) ημέρες στο Ε.Σ.Ρ. με κατάθεση αντιγράφου της σχετικής σύμβασης που πρέπει να περιβάλλεται τον συμβολαιογραφικό τύπο, ή τον κατά περίπτωση άλλον τύπο δημοσιότητας. Το Ε.Σ.Ρ. ελέγχει τα σχετικά έγγραφα, δυνάμενο να καλεί σε ακρόαση τους κατά περίπτωση ενδιαφερομένους, προβαίνει στον έλεγχο των μέσων χρηματοδότησης της εταιρείας και των εταίρων ή μετόχων σύμφωνα με τον ν. 3592/2007 (Α' 161) και αποφασίζει για την έγκριση ή μη της μεταβίβασης ή του μετασχηματισμού. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω επιβάλλονται οι προβλεπόμενες στον ν. 2328/1995 (Α' 159) κυρώσεις. Στο Ε.Σ.Ρ. γνωστοποιείται, επίσης, κάθε τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας.»

II. Πραγματικό Μέρος

Από τα στοιχεία του φακέλου προέκυψαν τα ακόλουθα:

Για τον συγκεκριμένο ραδιοφωνικό σταθμό έχει εκδοθεί η υπ' αριθμόν 1/14.1.2003 βεβαίωση νομίμου λειτουργίας του ΕΣΡ με φυσιογνωμία «Ενημερωτικός» (Ε).

Γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ, με το υπ' αριθμ. πρωτ. ΕΣΡ 1593/31.3.2023 έγγραφο, το από 29.3.2023 Ιδιωτικό Συμφωνητικό Μεταβίβασης, φέρον τις ηλεκτρονικές υπογραφές των συμβαλλομένων μερών, με αντικείμενο την καθολική μεταβίβαση της ατομικής ραδιοφωνικής επιχείρησης με τον διακριτικό τίτλο «ΠΡΙΣΜΑ 90,2» από τον Αθανάσιο Χριστοδούλου προς την εταιρεία με την επωνυμία «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», έναντι τιμήματος δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ. Στο συμβόλαιο αυτό ο πωλητής Αθανάσιος Χριστοδούλου δηλώνει ότι «πωλεί, παραχωρεί, μεταβιβάζει και παραδίδει» προς την εταιρεία με την επωνυμία «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» την προαναφερόμενη ραδιοφωνική επιχείρηση στο σύνολό της».

Η νόμιμη εκπρόσωπος της αποκτώσας εταιρείας Δημητρία Αμπελά υπέβαλε στο ΕΣΡ τις προβλεπόμενες στο νόμο υπεύθυνες δηλώσεις. Συγκεκριμένα υπέβαλε δήλωση περί συγγενών, δήλωση ότι δεν έχει εκχωρήσει προς τρίτα πρόσωπα δικαιώματα ψήφου στην Γενική Συνέλευση της ελεγχόμενης εταιρείας, δήλωση ότι δεν έχει χορηγήσει δάνειο προς την ελεγχόμενη εταιρία, ούτε έχει καταθέσει κεφάλαια για μελλοντική αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου, δήλωση ότι δεν έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για το αδίκημα της ενεργητικής διαφθοράς, δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό της οι κατά το νόμο ασυμβίβαστες ιδιότητες, δήλωση ότι δεν μετέχει σε άλλες ημεδαπές επιχειρήσεις μέσω ενημέρωσης και δήλωση ότι δεν μετέχει σε άλλες επιχειρήσεις πλην επιχειρήσεων μέσω ενημέρωσης.

Περαιτέρω, προς το σκοπό της έρευνας τυχόν ασυμβιβάστων, το ΕΣΡ προέβη σε αυτεπάγγελτη αναζήτηση του Ποινικού Μητρώου της Δημητρίας Αμπελά, αντίγραφο του οποίου απεστάλη.

Από τον οικονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε, βάσει στοιχείων και εγγράφων που υποβλήθηκαν, τεκμηριώνεται η κάλυψη του τιμήματος της μεταβίβασης (2.000 ευρώ).

III. Υπαγωγή

Ενόψει τούτων και με βάση τα προεκτεθέντα, η εν λόγω μεταβίβαση πληροί τις προϋποθέσεις του νόμου που προαναφέρθηκαν. Επομένως, πρέπει να γίνει δεκτή η σχετική αίτηση και να εγκριθεί η μεταβίβαση.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Εγκρίνει ομόφωνα την (λόγω πώλησης) μεταβίβαση του συνόλου του ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 (πρώην SKY 90,2)» Νομού Ζακύνθου, από τον Αθανάσιο Χριστοδούλου προς την εταιρεία με την επωνυμία «ΠΡΙΣΜΑ 90,2 ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», κατά τα αναφερόμενα στο σκεπτικό.

Κρίθηκε και αποφασίστηκε την 7^η Απριλίου 2025 και δημοσιεύτηκε την 18^η Μαρτίου 2026.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΤΕΡΠΗ ΚΟΥΤΖΑΜΑΝΗ-ΔΡΙΛΙΑ

ΕΛΕΝΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ